

# Do kostela se vrátí zvon

V Mukově se do kostela vrátí původní zvon. Patronem mu bude bilinský zámecký pán Georg Thaler, opravu zajistili místní lidé.

LADA LABELOVÁ

**Mukov** - Ozvonech se říká, že jsou srdcem kostelů. Bez zvonů jakoby tyto svatoštěpné ani nebyly. Vyznamné srdce mukovského kostela sv. Prokopa se opět rozezní 6. října letošního roku po téměř 70 letech, kdy kostelní zvon sundali němeští okupanti.

„Souvislost se zabráním zvonu dokazují na jeho korpusu patrná zelená rekvirovací šísta“ vysvětlila starostka Hrobčic Jana Syslová.

Zvon našťastě nikdo neodvezl, ale zůstal na podlaze kostela až do roku 2003.

Vyjmečné zvonářské dílo, které ztrátl srdce a bylo bez zvonové hlavice, opravil ve své dílně Petr Rudolf Manoušek. Odborné restaurování zvonu a jeho zavěšení do věže kostela vyšlo na 80 tisíc korun,“ řekla Jana Syslová a upozornila, že vše platí místní občanské sdružení, které získalo na opravu zvonu peníze od regionálních firem. Patronát nad opraveným zvonom převzal současný bilinský zámecký pán Georg Thaler.

## Anděláci s trumpetami

Občanské sdružení se snažilo tři roky o to, aby se zvon vrátil na původní místo. Právě v roce 2003 nechal odvézt zvon dosluhující farář do Křenýže. „Hlavním důvodem byla obava ze ztráty této unikátní památky, protože v té době se o kostel nikdo nestaral,“ vysvětlila tehdejší rozhodnutí faráře Syslová.

Zvon je vysoký 89 centimetrů a váží kolem 350 kilogramů. Podle odborníků je velké atraktivní svou

plastickou vřzodobou. Pod korunou má vysoký reliéfní pás znázorňující anděláčky v pravidelném rytmu, tři vždy hrají na trumpety a jeden na tympány,“ popsala z části zvon a dodala, že jsou na něm dále vyobrazené figurální reliéfy světců znázorňující sv. Prokopa, sv. Vojtěcha a sv. Gottharda.

Mukovským se podařilo to, co málokterým obcím,



Jana Syslová asistovala při odvězení 350 kilového zvonu.

Foto: archiv Mukov

které se snaží pátrat po svých ztracených památkách. Postupně se jim podařilo opravit střechu kostela, fasádu, okna a dveře. „V roce 2011 naše sdružení nechal kompletně obnovit mohutné barokní schodiště s kovanou bránou,“ řekla Syslová s tím, že cena za opravy se vyšplhala na tři miliony korun.

„Část peněz jsme sehnali

z dotacíních titulů, fondů, sponzorských darů, ale i fyzických osob. Na financování se podíleli jak místní občané, tak i původní obyvatelé, kteří dnes žijí v Němčoku,“ dodala.

### Zvon v běhu času

Na těle zvonu je německý nápis, který v překladu

zní: „Roku 1586 daroval tento zvon vysoce urozený pan Christoph baron von Lobkowitz Mukovskému kostelu sv. Prokopa, pak roku 1781 byl tento za panování nejvyššího knížete Ferdi-nanda von Lobkowitz k účtě svatých Prokopia, Adalberta a Gottharda přelit Jahanem Christianem Schuncke v Praze.“

## Krátce

### Cesty na hřbitov čekají na opravu

**Duchcov** – Zastupitelé Duchcova budou v listopadu na svém dalším zasedání rozhodovat o cestách na místním hřbitově. Podle místopředsedy Zbyřka Sembry se bude jednat o dvou variantách. „Bud se provede kompletní úprava cest se zámkovou dlažbou, nebo se pouze opraví dnešní cesty,“ nastíhli na posledním zasedání zastupitelstva s tím, že první variantla bude stát 3 840 000 korun, zatímco druhá přijde na 2 280 000 korun. **(tal)**

### Kamerami proti nežádoucím osobám

**Bílina** – Na bilinskou radnici přišla žádost od obyvatel Zeleného domu na instalaci kamerového systému, který by snímal návštěvníky domu. Podle zastupitelky města Jitky Brejnikové, se do domu pod různými záminkami dostávají osoby, které v domě nebydlí a společnou část domu znečišťují. „Nechali jsme si sice zpracovat materiál, kolik by tento kamerový systém stál, ale pochybuji, že bychom nákup takového typu zabezpečení následně schválili,“ řekl starosta Josef Horáček a dodal, že pak by se s podobnou žádostí začali ozývat i další zájemci. **(tal)**

### Beseda se spisovatelem

**Teplice** – U příležitosti 10. ročníku Teplického literárního podzimu zve regionální knihovna na besedu s novičtářem a spisovatelem Pavlem Kosátkem, autorem knih Manželky prezidentů. Fenomén Kohout. Sám proti zlu nebo Goltwaldovi muži.

Beseda se uskluční v pondělí 8. října od 19 hodin ve společenském sále regionální knihovny v Teplicích.

Literární historické pásmo s názvem Československo v živote a diele Hany Ponickéj a Zory Jessenskej, které knihovna pořádá ve spolupráci s Obcí Slováků v Teplicích, mohou zájemci zhlédnout v teplické knihovně ve čtvrtek 18. října od 18 hodin. **(tal)**

INZERCE

Úcta k Vaším očím...

**VAŠE OPTIKA**

!!!Specialisté na Multifokální brýlové čočky!!!

„23% sleva na Sluneční brýle dle vlastního výběru.“ + Měření zraku očním specialistou  
-50% sleva na všechny obruby Infinity Collection „ZDARMA“

U Císarškých Lázní 365/1, Teplice 415 01 • Tel: +420 608 655 021 • Otevřítací doba: Po–Čt 8:00–12:00 12:30–17:30, Pá 8:00–16:30

07-0325